

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 220 szám.

Főszerkesztő:
DR. DIÓSZEGHY JÁNOS.

Debrecen, 1938. szeptember 30. Péntek

A. M. N. P.
HIRLAPOSZTÓ

Megkezdődött a müncheni tanácskozás Csáky János gróf meghatalmazott miniszter Münchenbe utazott Rendezik a magyar és lengyel kérdést is

A hetek óta tartó európai feszült helyzetben tegnap délután döntő jelentőségű fordulat állott be. Európa négy leghatalmasabb államának vezető férfiai ma délután Hitler vezér és kancellár meghívására Münchenben tanácskozásra ültek össze, hogy a huzódó német cseh viszályban döntést hozzanak. Európa szeme most Münchenen függ, ahol Hitler, Mussolini, Chamberlain és Daladier végső erőmegfeszítéseket tesznek a béke érdekében.

A Német TI ezzel kapcsolatban jól informált körökből a következő értesüléseket kapta:

Mind az angol, mind a francia kormány újabb javaslatokat tett a cseh válság megoldására. Ezzel kapcsolatban Chamberlain felajánlotta, hogy ismét személyes megbeszélést folytat Hitlerrel. Ugyanakkor Mussolini is felajánlotta segítségét a haladéktalan megoldás érdekében. A cseh válság már a német előkészületekre való tekintettel sem tűr semmiféle halasztást, hanem határozatlan haladéktalan megoldást követel.

Erre a körülményre való tekintettel s annak figyelembevételével hogy az eddigi javaslatok nem feleltek meg helyzet követelményeinek, továbbá attól a kívánságtól indítva, hogy még egy utolsó erőfeszítés történjék a szudétánémet területek békes átadásának elérésére, Hitler személyes megbeszélésre hívta meg Olaszország, Franciaország és Anglia kormányelnökeit. Remélhetőleg ez a megbeszélés az utolsó órában meggyezést hoz létre a szudétánémet vidéknek a cseh kormány részéről már elfogadott átadásával kapcsolatban azonnal életbeléptetendő intézkedésekről.

Tegnap délután az angol alsóház zsufolásig megtelt ülésében mondta el Chamberlain azt a nagyjelentőségű beszédet, mely-

ben az angol népet tájékoztatta a mai európai helyzet felől. Ismertette a német cseh viszályt, lord Runciman erőfeszítéseit a békés megoldás létrehozásában, a francia mozgósítást és ennek okait, az angol közvetítő tanácskozásokat, Hitler követeléseit és feltételeit, a megoldás lehetőségeit, a magyar és lengyel problémát, Olaszország állásfoglalását Németország mellett. Beszéde végén pedig bejelentette, hogy újabb tanácskozásra fognak összeülni Hitler vezérrel. Ezen a tanácskozáson — mondotta — Hitler meghívására részt fog venni Mussolini olasz és Daladier francia miniszterelnök is.

Az angol alsóház a miniszterelnök bejelentéseit tomboló lelkesedéssel vette tudomásul és a felszólaló képviselők, pártkülönbőség nélkül helyeslésüknek adtak kifejezést.

Chamberlain miniszterelnök ma reggel hét óra ötven perckor szállt autóba és a hestoni repülőtérre hajtatott. A miniszterelnök kissé fáradtnak látszott, de kitűnő hangulatban szállt ki a gépkocsiból és boldogan, kalaplengetve fogadta a tiszteletére összegyűlt hatalmas tömeg lelkes éljenzését.

Nyolc óra harminc perckor szállt be a miniszterelnök és kísérete a hatalmas repülőgéppbe, mely azonnal startolt és Németország felé vette útját.

Mussolini olasz miniszterelnök és Ciano külügyminiszter különvonata, mely tegnap délután hat órakor indult Rómából, ma reggel hat óra nyolc perckor elérte az olasz—német határ mentén lévő Brenner városka pályaudvarát.

Mussolinit és kíséretét a pályaudvaron Hitler megbízásából Hess Rudolf a vezér helyettese üdvözölte. A rövid ünneplés után a különvonat folytatta tovább útját München felé. Hess Rudolf különkocsiját hozzacsatolták a különvo-

nathoz.

Daladier miniszterelnök csütörtökön reggel nyolc óra harminc perckor indult el a lebourgeti repülőtérrel Münchenbe. Kíséretében volt Clapier, a miniszterelnök kabinetirodájának főnöke, Legar és Rochat a külügyminisztérium elnöki osztályának aligazgatója.

München városa lázas izgalommal készült a történelmi találkozóra. Már kora reggel lobogódiszbe öltözött a város, melynek uccáit olasz, német, angol és francia zászlók ékesítették.

Délelőtt tizenegy óra tájban érkezett meg a Duce különvonata, mely elé Hitler kancellár utazott, úgy hogy a két államfő együtt érkezett meg a városba, ahol az állomáson Göring tábornagy fogadta az érkezőket.

Mussolini az üdvözlés után Göring kíséretében ellépett a tisztele tére kivezényelt disszázad arcéle előtt, majd a tömeg lelkes ujjongása közben autóba szállt és szállására a Károly herceg palotába hajtatott. Ciano gróf külügyminiszter a Négy évszakhoz címzett szállóban szállt meg.

Kevéssel ezután érkezett meg repülőgépen Chamberlain, aki a fogadtatás után a Regina Palazza szállóban hajtatott. Az érkező Daladier miniszterelnök ugyancsak a Négy évszakhoz címzett szállóban szállt meg.

Hivatalos helyről jelentik, hogy Csáky János gróf rendkívüli követ, meghatalmazott miniszter ma reggel Münchenbe utazott a kormány képviselőjében.

Mint Münchenből jelentik a tárgyalások az államférfiak közt azonnal megkezdődtek. Illetékes német helyen úgy vélik, hogy Hitler vezér és kancellár függetlenül a müncheni tanácskozás eredményétől, nem állt el a szudéta területek megszállásától és a tanácskozás csak néhány napra tolja ki a határidőt.

Az illetékes körök tudnivalik, hogy Hitler vezér kancellár a mai tárgyaláson követelni fogja a többi kisebbség ügyének megoldását is. A lengyel és magyar kisebbségek ügyének megoldása nélkül ugyanis Németország nem garantálhatja az új Csehszlovákia határait.

Félliter nikotinnal megmérgezte magát

Tragikus öngyilkosság történt ma reggel a Szoboszlai Pap István uccán. Egy idős férfi öt deci liter nikotin oldatot ivott meg. A gyilkos folyadék pillanatok alatt végzett a szerencsétlen emberrel.

Pap János 72 éves debreceni dohánybevéltői ellenőr, aki Pap István ucca 16 szám alatt lakik ma reggel nyolc órakor abba az edénybe, amelyikből rendszeren a kávéját szokta meginni, félliter nikotinoldatot öntött és azt megitta.

A rettenetes mérég pillanatok alatt hatott s amikor idős felesége alig egy perccel később feledezte az öngyilkosságot, már nem volt benne élet. A kihívott mentőknek már nem akadt dolguk.

Az öngyilkosságról értesítették a rendőrséget, ahonnan dr. Szabó Zsigmond rendőrkapitány ment ki a helyszínre a vizsgálat lefolytatására. A vizsgálat adatai szerint Pap János idegösszeroppanásában követte el öngyilkosságát.



A moszkva—liga—stoákholmi menetrendszerű repülőgépen a szovjet eddigi legnagyobb platina-szállítmányát vitték tegnap Londonban. A repülőgépen Riga Reval és Páris számára szánt kisebb nemesfémküldeményeken kívül 286 kilogramm platina volt az Stokholmman keresztül Londonba irányítottak. A rendkívül értékes küldemény több millióra volt bebiztosítva.

Brauchtitsch német vezérredes megnősült. Boroszlói jelentés szerint a német birodalmi hadsereg főparancsnoka a sziléziai Bad Salzbrunnban kedden házasságot kötött Schmidt Saroltával. A vezérkari ezredest és hitvesét a Birodalom minden részéből sze renese kívánatokkal halmozták el. Távirarot küldött Hitler kancellár is, valamint Göring tábornaggal élén a birodalmi kormány tagjai.

Altalános vasutas sztrájk fenyegeti Amerikát. A vasutasszervezetek óriási többséggel kimondták, hogy amennyiben a tervezett fizetéscsökkentést végrehajtják, beszüntetik a munkát az egész vonalon. A 15 százalékos fizetéscsökkentés október elsején lépne életbe.

40645—1888. évi
Hirdetmény

A városi adóhivatal értesíti a város területén italmérsi engedéllyel bíró adózókat, hogy az 1939 41 évi 3 éves kivétési időszakra szóló italmérsi illeték kivétel alapjául szolgáló italforgalmi adatok 1938. szeptember hó 19 napjától 1938. szeptember hó 26. napjáig bezárólag közszemlére tették. A közszemlére kitett összeírásai jegyzék a délelőtti hivatalos órák alatt (8 órától 2 óráig) megtekinthető a városi adóhivatal fogyasztási adó osztályában (földszint, kapubejárattal szemben, 51—52. sz. szoba.)

A közszemlére kitett összeírásai jegyzékben feltüntetett italforgalmi adatokra vonatkozó esetleges észrevételek bélyegmentesen a m. kir. pénzügyigazgatósághoz címzett beadványban a városi adóhivatal iktatójában legkésőbb 1938 évi szeptember hó 29 napjáig feltétlenül beadandók, mert a feltüntetett határidőn túl beadott észrevételek figyelembe nem vétetnek. Debrecen, 1938. szeptember 20. Városi adóhivatal.

VIGSZINHAZ MOZGO

SONJA HENNIE

csodás szépségű legújabb világfilmje:

Táncoló angyal

A legragyogóbb zenés vigjáték!

Előadások: 5, 7, 9 órákor.

A legszélsőségesebb terror megindítására kapott parancsot a prágai szovjetkövet

Mint a Danziger Vorposten rendszerint jól értesült varsói levelezője írja, a prágai szovjetkövet olyan utasítást kapott Moszkvából, hogy a csehországi komintern vezetőinek adja ki a parancsot a legszélsőségesebb kommunista terror megindítására.

Ezész csehország területén robotantásokkal és bombamerényletekkel, forradalmi mozgalmak szításával igyekezniük kell a hatalmat

mielőbb, magukhoz ragadni s ezzel a kommunizmus végső „győzelmét” előkészíteniük. Főleg a határokon és védelmi területeken nem szabad nyugalomnak lennie.

Be kell bizonyítaniuk, hogy az új határok Európa legháborusabb határai. A csehországi bolsevista terror vezetőjévé a moszkvai Bolkot neveztek ki, aki külön repülőgépen érkezett Moszkvából Prágába.

Magyar válasz a cseh kormány nyilatkozatára

A magyar kormány utasítására prágai követünk a csehszlovák kormány szeptember 26. án kelt nyilatkozatára ma a magyar kormány a csehszlovák kérdésre vonatkozó felfogását illetőleg az alábbiakat közölte Krofta csehszlovák külügyminiszterrel:

„A magyar kormány a nemzetiségi önrendelkezési jog gyakorlati megvalósításának és a teljes egyenjogúság elvének alapján minden olyan megkülönböztetést, amely a magyar nemzetiség rovására történne, barátságtalan magatartásnak tekintene.

Kifejtette továbbá a magyar kormány ama nézetet, hogy a békes fejlődés biztosítására igen alkal-

mas mód volna, ha a magyar követelés a német problémával egyidejűleg intéztnék el.

Prágai követünk azt a választ kapta Krofta cseh külügyminiszterrel, hogy a közlést tudomásul veszi és a követ jegyzékét kormányára elő fogja terjeszteni.

Illetékes helyen szükségesnek tartják még hozzáfűzni, hogy Krofta külügyminiszter a beszélgetés során olyan személyes természetű megjegyzéseket tett, amelyek a magyar kormány nézete szerint nem könnyítik meg az állandó rend megalapozását Közép-európa eme renekvül súlyos helyzetben lévő részén.

A pápa békeszózata

A pápa ma esütörtökön rádiószózatot intéz a világhoz a béke érdekében. Nyilatkozata budapesti idő szerint este 7 óra 30 perckor fog elhangzani. Először olaszul mondja el „atyai pásztori üzenet-”

tét, majd szavait több idegen nyelven is tolmácsolják. A nyilatkozat mindössze öt percig tart. A Vatikán rádiója 4975 és 1984 méteres hullámhosszokon továbbítja az üzenetet.

Hajdú megyében fellépett a száj- és körömfájás

Dr. Zsupán Kálmán állategészségügyi főtanácsos jelentése szerint Hajdú vármegye területén is fellépett a hét elején a száj és körömfájás. Az első ilyen ragályos állatmegbetegedés Püspökkladányban a Kerekestisztapusztán

lépett fel, ahol tegnapig hatvan darab szarvasmarha állapotát kelt meg a ragályos járványt. Illetékes hatóság a ragály terjedésére és helyezkötéséhez minden fontos és szükséges intézkedést is megtett.

Titkos rádióállomás halállal fenyegeti Sirovyt

Harmadik éjszaka új, ismeretlen hang jelentkezik az éterhullámokban: rövid hullámon adja leadásait egy titkos hullámhosszokon dolgozó amatőrállomás, amelynek bemondója egy férfihang magyar, német és tót nyelven négy rövid pontban összefoglalja Sirovy volt cseh legionista fővezér jelenlegi bűnlajstromát. Elsősorban a Cseljabinszki vérfürdőt, amelyet védte

len magyar és német hadifoglyok között rendezett Sirovyt. A figyelések szerint este háromnegyed 10 és fel 12 között jelentkezik mégpedig 28,90—32,50 közt változó hullámhosszban, állandóan ismétlődött refréknént halállal fenyegeti meg Sirovyt, aki „szibériai hóhérnak” nevez. „Bosszút Cseljabinszkiért!” — így érnek véget a leadások.

Som- és tűzmentessé kell tenni a padlásokat

Debrecen város I. fokú közigazgatási hatósága mint tűzrendészeti hatóság, a 180 000—1936 B. M. sz. rendelet 77. §, 4-ik bekezdésében biztosított joga és a tűzoltó főparancsnokság javaslata alapján a város légvédelmének és tűzvédelmének biztosítása céljából a következő intézkedések megtételét rendeli el:

1. A belváros területén: I. építési övezet: (minden egyes padlás tér teljes egészében kiürítendő s a padlásokon semmiféle ághető tárgyak, butorok stb. nem tarthatók;

2). Minden emeletes ház padlás tere egy egyszerű kézi tűzoltó eszközzel szerelendő fel (ilyenek: vizipuskák, mankó és putonyfecskendők, hab, szénsav, vagy poroltó készülékek). Többemeletes házak padlás tereit annyi tűzoltó készülékkel kell felszerelni, hogy a padlástér minden 20 méteres szakaszra egy-egy készülék jusson.

3) Minden egyes padlástérre egy kb. 250 300 literes vizes hordó, vagy vízestartány helyezendő vizel telve, mellette 2 db. vízvédő, csákány, vagy balta és lapát, ezenfelül a padlástéren elosztva gyújtóbombák oltására alkalmas száraz homok tartandó készletében.

4) A város II. és III. ik építési övezetében, vagyis a kertészekben és telepeken a padlás térben elhelyezendő tárgyak úgy raktározandók, hogy azok kéményektől és eresztől távolra s könnyen hozzáférhetőek legyenek, 160 cm. magasságot pedig meg ne haladják.

5. Jelen hirdetmény 3. pontjában előírt munkálatok kertészi és telepi házaknál is végrehajthatók. Fenti rendelkezéseket azonnal, legkésőbb azonban f. évi október 10 ig végre kell hajtani.

Figyelmezteti a tűzrendészeti hatóság a város érdekelt lakosságát, hogy a fenti rendelkezések teljesítését a hatóság szigorúan ellenőriztetni fogja s a mulasztást elkövető egyéneket 600-Pengőig is terjedhető pénzbüntetéssel fogja büntetni.

Ha hirdetőinknél vásárol
Lapunkat támogatja.



Pénteken, szombaton, vasárnap:

Jókai Mór örökszép regényének filmváltozata: a

Fekete gyémántok

Főszereplők: Jávor, Szelezky Zita Csontos, Mály Gerő, Rózsahegyi.

MAGYAR VILAGHIRADÓ

Előadások: 5, 7, 9 órákor, vasárnap: 3, 6, 7, 9 órákor.

Segélyt kapnak a fegyvergyakorlatra bevonultak családtagjai

A honvédelmi miniszter a honvédegyesdandárparancsnokságokhoz, valamint a vármegyei és városi törvényhatóságokhoz intézett rendeletében elrendelte, hogy a fegyvergyakorlatra bevonult leányok családja (feleség és gyermekek) a férj katonai szolgálatának tartalma alatt családi segélyben részesüljön. A családi segély összege a feleség után havi 15 pengő, minden gyermek után pedig havi 10 pengő.

A családi segélyt mindenki megkapja, aki rászorultságát igazolja. Segélyezésre rászorultnak tekintendő a család akkor, ha jövedelme (keresete) kis és nagyközégekben havi 60 pengőt, megyei és törvényhatósági jogú városokban havi 80 pengőt, Budapesten pedig havi 100 pengőt meg nem halad. A családi segélyért a fegyvergyakorlatra bevonultaknak illetékes csapatparancsnokságuknál kell jelentkezniük.

A csapatparancsnokság a jelentkezés alapján készített névjegyzéket leküldi a család állandó tartózkodási helyének községi előjáróságához, városokban a polgármesterhez, Budapest székesfővárosban az illetékes kerületi előjáróságához. A községi előjáróság a segélyre való igényjogosultságot megállapítja s azután a segélyt a fegyvergyakorlatot teljesítő családja részére közvetlenül és a leg-sürgősebben folyósítja.

A honvédelmi miniszter ur egyúttal intézkedett aziránt is, hogy a rendes tényleges szolgálatot teljesítők (tehát nem fegyvergyakorlatra bevonultak) családjai az eddigi személyenként 5 pengő családi segély helyett szintén fele-meit összegű családi segélyben részesüljenek. Ezévi október 1-től kezdődően tehát a feleség ezeknél is havi 15 pengő, a gyermekek pedig havi tíz pengő családi segélyben fognak részesülni.

Az árdragítók és árufelhalmozók ellen szigorú rendszabályokat hoznak

Kora reggeltől késő estig tartó tanácskozások folynak napok óta a miniszterelnökségen. Imrédy Béla a kormány tagjaival beható megbeszéléseket folytat a helyzetéről. Szerdán délelőtt nagyjelentőségű tárcaközi értekezlet volt Imrédy elnöke alatt a Sándor palotában. A gazdasági miniszterek a belügyminiszter és később az igazságügyminiszter vettek részt azon a nagyjelentőségű konferencián, amelynek célja az volt, hogy a kormány tagjai elhatározták, milyen intézkedéseket tegyenek a községi szükségleti cikkek áremelkedésének megakadályozására.

Egyesek ugyanis az utóbbi napokban bizonyos községi szükségleti cikkek összevásárlásával, illetve felhalmozásával a kereskedelmi élet normális menetét megzavarni igyekeztek és áruhiányt, bizonyos esetekben pedig árudragulást idéztek elő.

A magyar közvélemény a legutóbbi időkig teljes nyugalommal ítélte meg az eseményeket és ez a

nyugalom teljesen indokolt, hiszen Magyarország, mint agrárország bőven rendelkezik községi szükségleti cikkekkel és e téren semmiféle fennakadás nem következhetik be.

A legutolsó napokban azonban bizonyos egyének lekiismeretlenül, vagy talán a hisztéria hatása alatt a rendes napi szükségleteket jóval meghaladó bevásárlásokat eszközöltek és ez természetesen pillanatnyi áruhiányt és árdragulást idézett elő.

A szerdai miniszterközi értekezleten a kabinet tagjai behatóan foglalkoztak ezzel a kérdéssel és értesülésünk szerint elhatározták, hogy a legerélyesebb intézkedéseket teszik folyamatba az árdragítók és az árufelhalmozók ellen.

A kormány nem tűri, hogy bárki bármilyen okból az árakat megdrágítsa és spekulatív céllal felvásárlásokat eszközöljön.

A kormány szerdai értekezletén a kérdéssel kapcsolatos rendszabályokat elhatározta és letárgyalta.

A háziszövés ujjaéled

A hajdan virágzó kendertermelés jóformán minden magyar községi lakosságának módját és alkalmát adott arra, hogy a falusi nép a legszükségesebb szöttek holmijait (zsák, ponyva, lepedő, törülköző stb.) maga állítsa elő. Az utóbbi években a gyáripar jóformán kiszorította a kendermunkát a falusi házakból. A vidék női lakosai leszoktak a szövés-fonásról ugyanarra, hogy ma már háziipari tanfolyamokon kell megtanítani egyik-másik vidék női lakosságát az orsópergetésre, a rokkakezelésre és a szövészekén való munkálkodásra.

Az iparügyi minisztérium — fel fogva ennek a háziszövészetnek mezőgazdasági jelentőségét — arra törekszik, hogy visszaállítsa és újból divattá tegye a házivászon szövést, különösen a zsákvászon készítését s ezért a régebbi idők sürgetéseinek eleget téve, egyes községekből kenderáztatókat létesít, vagyis olyan helyeken, ahol a megtermelt kender a további feldolgozásra úgy lehet előkészíteni, hogy az áztatástól megbűzhödő víz ne legyen ártalmára sem embernek, sem állatnak.

Eddig 15 községben épültek meg az iparügyi minisztérium támoga-

tásával a kenderáztatók és olyan nagy számmal jelentkeztek falvak, hogy az igényléseket a lefolyt kis költségvetési évben nem is tudták kielégíteni. Előjegyzésbe vették tehát a jelentkező községeket és ezek fontosság szempontja szerinti sorrendben jutnak kender-

áztatókhoz. Mindazokban a községekből, melyekben kenderáztatók létesülnek, egy ember kiképeznek a kenderáztatás és kenderfeldolgozás technikai vonatkozásaira és ennek az embernek az a hivatása, hogy a falu lakosságát e munkákra megtanítsa.

Debrecen sz. kir. város Polgármesterétől.

Versenyárgyalási hirdetés

Debrecen sz. kir. város tulajdonát képező Szociális telepen (Vágóhid u. 1. sz.) elhelyezendő Tüdőbeteggondozó Intézet és Gondozó Kórház épületének átalakításával kapcsolatosan szükséges

1. Bontás, föld, kőműves, elhelyező, burkoló, szigetelő stb, munkára,
2. Ács munkára,
3. Bádógos munkára.
4. Asztalos munkára,
5. Lakatos munkára,
6. Mázoló munkára,
7. Üveges munkára,
8. Vászondőny, függöny munkára
9. Cserépkályha munkára,
10. Kerítés létesítési munkára,
11. Villanyerelési és berendezési csengőfelszerelési munkára,
12. Vízvezeték és csatornázási, valamint berendezési munka,
13. Gázbevezetési és berendezési munka vállalatbaadására a fent felsorolt munkanemekre külön-külön nyilvános versenyárgyalást hirdetnek.

Ajánlatok az e célra rendelkezésre álló úrlapokon egységáruk megjelölésével teendők.

A közszállítás költségei szabályszerűen biztosítva vannak.

Tekintettel arra, hogy emeletes épületben végzendő szerkezeti átalakítási munkáról van szó, az I. kőműves stb. munkánál az ipartörvény megfelelő rendelkezéseinek betartása mellett vehetők csak figyelembe a szakiparos ajánlatok.

A munka az odaiteléstől számított 3 napon belül megkezdendő és az egyes muukanemekenél kiírt munkaidő alatt teljesítendő.

Az előírt, szabályszerűen kiállított, megfelelő és hátulpon bélyeggel ellátott, sajátkezűleg aláírt, ajánlat összefűzve, és a hátulpon cégszöveget tartalmazó pecséttel ellátott és „Ajánlat a Szociális telepen elhelyezendő Tüdőbeteggondozó Intézet és Gondozó Kórház épületének átalakításával kapcsolatos munkára” feliratu, pecséttel. lezárt sértetlen borítékban:

1938 évi október hó 14-én d e 10 óráig Debrecen sz. kir. város közigazgatási iktató hivatalába nyújtandó be.

A beérkezett ajánlatok ugyanaz nap d e 11 órakor a Városháza rendelkezésre álló tanácsstermben nyilvánosan bontatnak fel, amely

eljáráson ajánlattevők vagy meghatalmazottaik részt vehetnek.

A kiírási művelet, valamint az ajánlati lap és annak kiegészítő részét képező részletes versenyárgyalási hirdetés és részletes feltételek kisiparosok által díjtalanul, egyébként munkanemenként 2. P. onkoltségi ár megtérítése mellett beszerezhetők Debrecen szab. kir. város műszaki ügyosztályának iktató hivatalába (Csapó u 33-35 Női pariskola II. em. 12. sz. helyiségében) a hivatalos órák alatt. — Mindennemű, az építkezéssel kapcsolatos részletes felvilágosítás megnyerhető és a tervek megtekinthetők a műszaki ügyosztály I. em. 3. sz. helyiségében, naponta (csütörtök kivételével) 10-12 óra között.

Debrecen, 1938 szept. 27.

Polgármester.



Házasság: dr. Végh Lajos orvos—Raucubauer Róza, Szabó Lajos vendéglői alkalmazott—Kónya Erzsébet, Lichtmann Sándor bádógossgéd—Csernus Ilona, Bakonszegi Gyula bérautó tulajdonos—Nemes Erzsébet, Király Imre cipésmester—Hudák Julianna Balogh János géplakatos—Darózi Zsófia, Szabó Dezső autó tulajdonos—Kulcsár Erzsébet, Réday Lajos nyomdai gépszedő—Fenyvesi Margit, Czellar László asztalossgéd—Kaszás Róza, Vasas Károly fm.—Nagy Mária, Szigeti János fuvaros—Vámosi Margit, Tömörny Lajos ref s. lelkész—Kristóf Ilona, Ujlaki Lajos szobrász—Varga Erzsébet, Rácskai András cipész s. —Lukács Anna.

Születések: Felgel József boltiszo, leány Mária, Potornai Gergely pályamunkás leány Piroka, Nagy Lajos csész fia Sándor, Buczkó Lajos szolga fia Géza, Onodi Bernát npsz. fia György, Kengyeli József cipézségéd leány Julianna.

Az emésztőszervek megbetegedéseinek kezelésénél reggel éhgyomorral egy pohár természetes **Ferenc József** keserűviz abszolút megbízható hashajtó, amelynek hatása igen kellemes. Kérdezze meg orvosát.

A „Hungária” filmszínházban

Ma utoljára! A legvidámabb, legmulatságosabb és legelegánsabb amerikai zenés vígjáték!

Az éjfél sláger

Főszereplők: Fred Mc Murray, Harriet Hilliard a Yacht Club Boys és Blen Blue.

Érdekes kiegészítő és Paramount Világhírű!

Előadások 5, 7 és 9 órakor

HIREK

Akinek foglalkozása minden e rejük megfeszítését követeli, így a reggelként egy pohár természetes **Ferenc József** keserűvizet, mert ez alaposan kitisztítja a bélsatornát, s előmozdítja a gyomorfeszítést, fokozza az anyagcserét, élénkíti a vérkeringést az egész szervezetben és ezáltal új életerőt teremt. Kérdezze meg orvosát.

Springer József könyv, napir. fotóalkotásai. — **Kol légiumi bélyegsorozat**, lubileumi bélyegzővel előigvezhető. Telefon: 30 — 57. **Szigorúan szabott, elismert, olcsó árak.**

Férfi öltöny
és kabát szövetek
OLCSÓN
Petrikné SZENTANNA-U 5

Kiadó tengeri göré. Értekezni lehet Lehel u 35 szám.

Kiadó városi lakások
A város tulajdonát képező Szoboszi uti bh. B fsz. 1. számú két szobás, fürdőszobás lakás f. évi

november hó 1-re kiadó.
A város tulajdonát képező Dobózi utcai bérházban levő c. III. 15. sz. két szobás lakás folyó hó november 1-től kiadó.
Értekezni lehet Városháza I. e. 37 sz. helyiségben a hivatalos órák alatt.
Polgármester.

Elveszett 4 darabból álló műfog, heifőn délelőtt a csapó utcán. a becsületes megtaláló szolgáltatása be a Kiadóhivatalba.

Országos vásárok

Péntek szept. 30 án: Földeák, Kaposmérő, Mezőberény.
Szombaton október 1-én: Földeák, Kisujszállás, Kocsola, Mezőberény, Tapiósszentmárton.



Halálozások: Varga Antal ref 27 éves gazdálkodó, Biharnagybajom, Faragó Péterné ref 80 éves Virág u 8, Bagi Erzsébet ref 2 hónapos Józsa, Dr. Nagy István ügyvéd ref 57 éves, Poroszlai ut.

OLVASSA ÉS TERJESSZE AZ „ALFÖLD“-ET

Az „Alföld“ kis menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson, érvényes 1938 évi május hó 15-től

A vonat		HOVÁ	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	m.	1:15	Szerencs
sz.	4:55	Nyirábrány	sz.	4:40	Bpest nyugati
"	5:02	Szerencs	"	8:47	Nyirábrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:00	Tiszalök
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:10	Tiszafüred
m.	6:01	Balmazújváros	"	7:27	Nyiregyháza
v.	6:29	Nagykeréki	"	7:30	Nagykeréki
m.	6:32	Püspökladány	gy-s	7:30	Bpest keleti
m.	7:35	Bpest nyugati	sz	7:20	Nagyléta Vértes
gy.	7:40	Hajdunánás	m.	7:55	Balmazújváros
m.	7:58	Nagyléta Vértes	sz.	8:35	Tiszalök
v.	8:00	Szerencs	"	8:50	Püspökladány
v.	8:10	Nyirábrány	"	9:00	Szerencs
sz.	9:05	Hajduszoboszló	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	"	10:23	Hajduszoboszló
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:26	Szerencs
gy.	11:53	Nyiregyháza	m.	11:25	Hajdunánás
m.	12:10	Füzesabony	"	11:35	Derecske
sz.	12:27	Tiszalök	v.	11:36	Nyirábrány
"	12:30	Nyirábrány	gy.	11:46	Bpest nyugati
"	13:22	Bpest keleti	m.	12:26	Füzesabony
"	13:25	Nagyléta Vértes	sz.	13:52	Bpest nyugati
"	14:27	Szerencs	v.	14:15	Nagykeréki
"	14:30	Tiszalök	m.	14:26	Nyiregyháza
"	14:32	Nyirábrány	gy-s	15:24	Bpest keleti
"	14:35	Nagykeréki	v.	15:37	Tiszalök
m.	14:38	Balmazújváros	m.	16:45	Balmazújváros
gy-s.	15:26	Nyiregyháza	v.	16:54	Nyirábrány
m.	16:30	Füzesabony	m.	16:55	Nagyléta Vértes
gy.	17:11	Bpest nyugati	gy.	17:04	Nyiregyháza
m.	18:43	Nyirábrány	sz.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:48	Szerencs	m.	18:39	Nyiregyháza
"	18:58	Nagykeréki	gy	18:35	Bpest nyugati
"	19:00	Tiszafüred	m.	20:08	Füzesabony
v.	19:30	Nagyléta Vértes	gy-m	20:43	Nyiregyháza
"	19:40	Tiszalök	sz.	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	"	21:13	Nagykeréki
sz.	21:36	Nyiregyháza	m.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	seb.	21:23	Bpest nyugati
			sz.	21:35	Szerencs
			m.	23:44	Füzesabony



Rádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hanglemez-műsort, majd étrend 10:00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjféltől 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:5 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor éllel miszer-, piaci árakat és érfolván híreket ad.

Csütörtök

5 Méhes Gyula előadása.
5:30 Suki Tóni és cigányzenekara.
6 Kőszeghy Elemér előadása.
6:30 Baldi Miklós énekel.
7 Szőlészeti borászati tanácsadó.
7:20 1. honvédegyeszenekar.
8:20 Mátray Erzsébet előadása.
9:20 Szabó Kálmán és jazzzenekara.
10 Waldbauer—Kerpely vonósnyegyes.
11:10 Hanglemezok.

Péntek

10:20 Feltolvasás.
10:45 Régi szüreti emlékek.
12 Déli harangszó.
12:05 Szimfónikus zenekar.
1:30 Vidák József cigányzenekara.
4:15 A rádió diákkelőrája.
5 Séta a régi harc eszközök között.
5:30 Dömötör Lajos fuvolázik.
5:50 Sportközlemények.
6 Bajkó Éva zongorázik.

ALFÖLD

As egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.
Előfizetési díja 1 óra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.
Szerkesztőség és kiadóhivatal
Debrecen, Piac utca 41 szám.

RENDELJE MEG MEG MA!

Adja fel még ma hirdetését!

AZ „ALFÖLD“
eredeti regénye.

Syitkosság az Operában

Detektív történet

Írta:
SZENES JENŐ

26

— Akármilyen legyek, ha ez nem a mi barátunk, akit keresünk!
Paul viccelődéssel fogadta a megállapítást.

— Ha te a csalhatatlan szimatoddal ezt állapítod meg, akkor arra biztosan merget is lehet venni, hogy az úgy van!

Az alkohol nagy barátja közben mellőlük tántorgott, amikor közvetlen mellettük járt, valami köszönésfélét mormogott.

— Csukd be a szádat, mert berugok a leheletedtől — szólt rá Paul.

A részeg valamit mondani akart de csak egy hatalmasat sikerült neki csuklani s ezzel tovább folytatta utját, amelyet valószínűleg tulig rövidnek talált s azért igyekezett meghosszabbítani a keresztbe-kasul menésével.

Ludwig és Paul visszafordultak, hogy meggyőződjenek, vajon igaz-e a Ludwignak. A részeg elért a házhoz, ahol Paulék jártak. Hosszas terepkutatás után megtalálta a csengőgombot, nekirugaskodott és rendíthetetlen kitartással addig nyomta, amíg a házmaster sötét arca meg nem jelent.

Ekkorra Paul és Ludwig is visszazaértek a házhoz, a részeg betántorgott a kapun. A házmaster észrevette Paulékat.

— Megjött már, akit kerestek — mondta nekik.

Meg pedig az ucca mindkét ol-

dalán — felelte rá Paul.

— Majd holnap reggel keresem fel — szólt Ludwig a házmasternek.

A detektív és Paul egy darabig még együtt mentek, aztán Paul bucsuzott, mert mint mondta, mára elegendő anyagot tudott már meg, különösen most, amióta együtt volt a rendőrség legjobb szimatu detektívjevel.

Ludwig is mondott egy hasonló kedves kis bókot barátjának s ezzel elváltak, megegyezve abban, hogy reggel találkozni az Opera előtt.
(Folytatjuk).



Mérsékelt szél. Nyugaton felhősödés, valószínűleg eső nékül. Keleten derült idő. A hőmérséklet alig változik



A szerkesztésért és kiadásért felelős
Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
laptulajdonos

Nyomatott: Dr. DIOSZEGHY JÁNOS
és Csuka László nyomdavezérelésénél,
Debrecen Piac utca 41 szám.

Felelős nyomdavezető Csuka László